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     O tratado de Versalhes 

 

 

          Sob a liderança do presidente estadunidense Woodrow 

Wilson (sim, a Av. Presidente Wilson é uma homenagem a ele),os 

países participantes da grande guerra se reunirão em Paris, no 

Palácio de Versalhes. Wilson defendia uma paz sem vencedores, na 

livre navegação e comércio, na representatividade das colônias 

junto aos governos das metrópoles, a devolução de todas as 

terras ocupadas, além das bases da formação da ¨liga das 

nações¨. Isolado dentro de seu próprio país, os países 

vencedores fizeram justamente o contrário do que sugeria Wilson 

: responsabilizarão as potências centrais pelo conflito ( 

Alemanha e Áustria), consolidaram o desmanche do Império Turco 

Otomano, que teve suas possessões no Oriente Médio ( atuais 

Iraque, Síria, Líbano e Palestina) divididas entre os 

vencedores. As ex colônias alemãs na África e Ásia também foram 

divididas entre França,Grã Bretanha e Japão, no caso asiático. 

       O ex Império Russo, agora União das Repúblicas 

Socialistas Soviéticas, não fora reconhecido como país , 

permanecendo isolado e proibido de participar do tratado. 

       Foram criados novos países, tentando amainar as feridas 

nacionalistas de antes da guerra: a Iugoslávia, juntando vários 

¨protetorados¨do antigo Império Austríaco, como Bósnia, 

Eslovênia, Croácia a Sérvia; ressurgiu a Polônia,antes dividida 

entre o Império Russo e Alemão, assim como a Tchecoslováquia, 

parte do Império Austríaco, parte do Império Alemão. Além disso, 

a Alemanha perderá territórios para a França, e foi obrigada a 

pagar uma pesada indenização de guerra, que terminou 

recentemente, em 2010. 

       A Itália, que lutara do lado da Grã Bretanha e França, 

tivera 500.000 mortos, não recebeu nada, o que ficou conhecido 

como a ¨Vitória Traída¨pelos italianos. Cabe ressaltar, que nem 

Alemanha, nem Turquia e Áustria tiveram direito a participar das 

negociações, apenas para ¨aceitar¨ as condições do ¨acordo¨. 

      O Tratado de Versalhes, não foi um acordo, mas a imposição 

dos vencedores de pesadas condições aos perdedores, visando 
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Capitalista, a Alemanha, assim como isolar mais ainda a União  

Soviética. A Paz sem vencedores de Wilson ficou só na intenção, 

e como ele prevera, 20 anos mais tarde um novo conflito de 

proporções ainda maiores acontecerá , a Segunda Guerra Mundial,  

que para alguns, como Winston Churchil, foi apenas a continuação 

da primeira. 

       ~ 

Agora responda, baseado em tudo que você leu nos 3 textos: 

1- Qual o interesse em isolar a União Soviética no Tratado de 
Versalhes? 

2- O que havia nos territórios Turcos no Oriente Médio, 
divididos entre França e Grã Bretanha? 

3- Por que os italianos chamaram o Tratado de Versalhes de 
¨Vitória traída¨?  


